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VEGYESTARTALML HETILAP. A MEGYE KÖZLÖNYE.
Előfizetési föltételek:

Egész évre 6 frt — Félévre 3 írt — Negyed évre 1 frt 50 kr.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál-féle könyvnyomda Nagy-Becs!;ereken, hová 

előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Hirdetések és mellékletek
— utóbbiak a kincstári illetékkel együtt 1 frt 50 krral számítva 

minden nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. — Kéretik az 
igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb szerda reggeli 
10 Óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

Hivatalos hirdetések: ><.................... Magán hirdetések:
A nm. m. kir. belügyminisztérium határozata értelmében a hivatalos hirdetések A 4-liasábos garmondsor első hirdetésnél 6 kr., többszörinél 4 kr. 
bérmentve és elölegesen beküldendő közlési dija 1875. év első napjától kezdve Kincstári illeték minden egyes beigtatásért 30 kr.

következőleg állapíttatott meg:
^00 SZÓ'8 eg-vszer közölve és egy a hirdetést igazoló lap 1 frt 67 kr.

azAntai. íj Alulirt kiadóhivatalnak van szerencséje, a t. szolgabiróhivataloknak, 
községeknek és magán hirdetőknek tudtára adni, hogy nem helybeli 
hirdetések csak akkor vétetnek fel, legyenek bár azok hivatalos 
vagy magán hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közölt tarifa sze­
rint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a 
kiadóhivatal áltál utánvét mellett feladott nyugtát és támpéldányt 
a postán mindenkor kiváltani. A „Torontál” kiadóhivatala.

ahiro. » Ó 7 „ 
» 67 „ 
V 67 „ 
» 67 „

300 „
400
500• . . . V ”, ” ” ” ” ii ii

es így tovább minden megkezdett 100 szóért 1 írttal több.

Megjelen lietenJk. int egyszer, cső törtökön.

Magyar kir. Államvasutak.
A német közmondás : „viel Feind, 

viel Ehr’“ megfordítva is ál!: „viel Ehr’, 
viel Feind“ s ezen megfordított sorrend­
ben különösen illik 
vasutakra. Mióta a magyar államvasutak 
a világforgalomban hatalmas tényezőt 
képeznek és szakértő s erélyes vezetés 
következtében oly eredményeket mutat­
nak fel, melyek hatásukat a messze tá­
volban a haza és a monarchia határain 
túl is teltleg érvényesítik, azóta soha 
nem hiányzanak az ezen nagy intézmény 
s annak vezetése elleni támadások.

Különösen mióta foganatosítva lett 
az uj szervezés, melynek nem egy in­
gatag alapokon nyugvó ambiczió, nem 
egy munkakerülő kényelem lett kény- 
szeritett áldozata s mely uj beosztása 
is fényesen igazolt — mert a kellő he­
lyen alkalmazott — uj vezető erői se­
gélyével a magyar államvasutaknak fo­
kozott jövedelmező képességet és ezzel 
az általános forgalmi — s főleg a ta­
rifa-politikában még nagyobb súlyt adót!: 
e támadások egyre szaporábbak, • vehe­
mensebbek s mondjuk ki mindjárt, egyre 
igazságtalanabbak és alaptalanabbak leltek.

Meghaladná e fejtegetés keretét, 
ha tartalmuk és eredetük szerint akarnék 
vizsgálni mindazt, a mit a „vaskezű 
minister“ és Ludvish, az egész Euró­
pában elsőrangú szakférfiúnak elismert 
igazgatósági elnök ellen felhoznak. E/utlal 
csak két pontot akarunk megvilágítani, 
melyekről hisszük, hogy a leglényege­
sebbek.

Mi sem lenne könnyebb, mint 
kritikusokat hasonló aprópénzzel kifizetni 
és kritikájukat ahhoz hasonlóan, mint 
hogy a nyilvános vizsgálatnak nyílta 
és meslerkelellenül átadott hivatalos elő­
adással olt teszik, kritizálva bebiz.orn i-
*“"* 1D?.k‘k'., b0gyb . l"l,ozn"k és szamcs"'1- A második főpont, mely az ural-

p ait on tény ese t. kodő állami forgalmi kormányzat ellen
De erre éppen nincs szükség, sőt emeltetik, a viczinálisvasuii - politikára

tökéletesen az általuk választolt alapra vonatkozik és az. uj törvénynovellának 
helyezkedhetünk s még akkor is a ma- különösen azon határozata ütközik ki­
gyúr közlekedési ministeriumnak lesz mélellen ellenzésbe, mely az állami meg-
igaza és nem nekik. Ha mar elfogadjuk váltási jognak visszaható erőt ad. Igen
az elvet, melynek helyességét ők 
tagadják, hogy vasutak epitése és meg­
felelő igazgatósa az állam egész lényé­
nek és életének erőt és fellendülést ad

goru erélyes vezetés, az ügyes tarifa­
politika és waggonkihasznélás teszi las­
sanként a gyöngébbeket is egyre jöve- 
delem-képesebbekké és ha a kívánatos 
kamatozás meg nem is következett be, 
idővel határozottan be fog következni.

Pénz- és hitelkalamilással küzdő or­
szágokban az alsó osztályok a tőke uralma 
alatt nyögnek, a gazdasági és hitelválság 
szűkké teszi a keresetet s egyes embernek 
csak legritkább esetben sikerül sorsa jobbí­
tására garasonként takarékpénztári tökét gyűj­
teni. Személyi hitel ily Kis emberek szamara 
sehol sincs; a kis gazda meg csak szerezhet 
valdhogy s jártalansága folytan fokozott költ­
séggel jelzalou-koiC'önt, de ki adna kölcsönt 
meg a legbecsületesebb szakmájában leyjar- 
tasahb iparosnak is műhelyére, műtereire 
vagy — szakallara?

De a mire nem képes az egyes, azt 
j Úszva valósítja meg ezerek szövetkezese: 
beli krajezar befizetésekből észrevétlenül sza­
porodik meg a szövetkezeten lőne je, a mely­
ből erdem s jogosultság szerint nyer kielé­
gítést szükség eselm ugyanazok személyi 
hiteligénye : a szövetkezők maguk bira'ják meg 
személyes ismeretség alapjut a hiteligény jo­
gosultságát, s egymással vállvetve biztosítják 
az összegyülekezelt közös tőkenek megma­
radásai és gyarapodásai. A n.m.lorszagi 
R tf - E sen - fele községi hitelszövetkezetek 
Csudát művellek a közös tökegv uj é>t hangya- 
munkaval, ennek nyomán s/az meg száz köz­
ség polgársága leli gazdaggá.

N óunk, a periz — gazdasági — ipari- és 
hitelválság alatt nyögő Magyarországon, hol 
a becsületes munka többnyire siker nélkül 
tengődik, szinten belátlak u közjót szivükön 
viselő államférfiak, hogy a nép teljes elsze­
gényedését csak ily hitelszó'eike/etek ala- 
pitasava! lehetne megelőzni. Inul.-amott mar 
meg is kezdtek ily hitelszövetkezetek alapí­
tásai s lesz is azoknak kitartás és jó ke­
zelés mellett sikere, de Pestmegye peld'ja, 
mely a maga területen alaku!t szövetkezet 
pénztárát kólcsön-keppt-n ötvenezer forinttal 
dotálta, egy magara maradi s kétkedünk benne, 
hogy ily hathatós segely nélkül meg idején 
fog-e nyilatkozni az égy-egy ily elszigetelt 
szövetkezeti közös lőkngyuj es üdvös ered­
ménye s megakadá!yozhatja-e 
rohamos pusztulásai ?

Hogy a szövetkezeti tőkegyűjtés esz­
méje nálunk is megteremhesse a maga üdvös 
gyümölcsét, arra csak egy ren d 
az ország valamennyi vidékén jönnek létre 
ily hitelszövetki zetek s azok erős kapcsolat­
ban czenlralizállalnak egy tekintélyes férfiak 
vezetese alatt müiödö fővárosi hitelszovet-
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igazságtalanul történik az elenzés. Baross 
minister elég gyakran bebizonyiiotta, 
hogy s«m uralomra vágyás, 
szelyek állal nem vezetteti magát. Olt, 
hol az ország érdeke sürgetve nem kö- 

gazdászalban hatványozó erőt képez, veleli, nem fogja ő a magán tevékeny- 
akkor nem állói függ a dolog lényege, séget megbénítani, ha a törvény meg- 
hogy az állam állal befektetett tőke száz engedi is neki. — Olt azonban, hol az 
mii ióval nagyobb—e, a tiszta jövedelem állami érdek az állami üzembe leendő 
fél, vagy akár egy egész százalékkal távételt szükségesnek fogja mutatni, a 
ki-ehb-e, mini eddig löitételezlelelt: a magánérdeknek háttérbe kell vonulnia, 
lödolog az, hogy az. insiituc/.ió beC'Ule- És kétszeres hazafiul kötelesség — jgy 
lesen és gondosan tovább fejleszlessék, végzi a „Pesler Correspondenz“ fejie- 
a jövedelmező képesség okszerűen, allan- getesét, — éppen a jól kezelt, viczinalis 
dóan fokoztassék ; és ez meg is történik, vasutak állami üzembe vétele.
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Az állam feladata a kevésbbé jó 

vonalakat a saját körébe vonni, melye­
ket a nemcsak bizlos, hanem gyors nye­
reségre is számított maganvallalkozás 
soha figyelembe nem venne; a földbirtok 
érlékének emelkedése, a fellendülő ke­
reskedelem, újonnan alapuló ipar azon 
vidékeken, melyek a vasutak »Ital ki­
emeltelvén elzártságukból és elhagyalott- 
ságukból összeköttetésbe huzalnak a vi­
lágforgalom vérdus ereivel, — gazdagon, 
tulgazdagon pótolja azon külömbózelet, 
mely a jövedelmi quocziensek és azon 
kamatok közt van, melyeket az államnak 
a befektetett tőke után kell fizetnie.

LEVELEZÉS.
Budapest. 1888. jan. 6.

n—. Nagy szenzatiót okozott a „hűda- 
pesli el.sö hitelszövetkezet“ jót igerö cz me 
alatt zsákmanyló csalókompaniának leleple­
zése s elfogatasa, A lapok ez alkalomból so­
kat írlak a hitelszövetkezet ügyéről, de né­
melyik czikk sok alaptalanságot, felületességet 
tartalmazott. A szövetkezet eszméjének meg­
valósítása pedig épen a „kis emberekre“ —

nézve oly

Legelőször is az államvasutakba 
fektelett tőkén k, valamint a százalékok­
nak is, melyeket a tiszta jövedelem a 
befektetett töke kamatozásaként mutat 
föl, hivatalosan eszközölt számításán ku- 
fárkodnak és gyalulnak, hogy a tőke 
nagyobbnak, a jövedelem kisebbnek lás­
sák, mint hivatalosan kimutailalik.

nvpvagyon

p;
Kis gazdakra és iparosokra 
üdvös eredményű lehel, hogy nagy kár lenne, 
ha ezek állói a visszaélő gazság az ezt kom­
mentáló hírlapi felületes közlések folytán 
visszariaszlatnanak. Azért őket felvilágosiiani 
ez ügyben hazafiul s emberies kötelesség.

havan

A magyar államvasutak hálójában 
holt vonalak nincsenek és éppen a szi-iMr-

yiségében
pezseg, az elei párolog, mindezekhez ambra 
cryziaval lelt levegő, válio/aiosan öss/buigzo 
zene, hit, remény és sz<retet s végül al­
mos repulés ragodó lovaklo! vont szankan, 
a fehér hó hu lámáin.

A csaknem páratlanul szép megyeház 
termének perqueitejem egybe olvad minden 
osztály; látni fogunk ott grófot, bárót, papot, 
katonai, doklort, kereskedői, iparost, iroi, 
tanulót stb., de nem fogunk látni feszességet. 
Ur-im! Az az egybeolvad -s időszakunk sza- 
tiad eszméinek diadala. Verseny, melyet a 
pénz sarkantyúé, az a delejto, mely nélkül 
a mai társadalom hullámzó tengeren csak a 
lumpok mernek mu atkozni. A tánczmuUlság 
és más effde faji* szórakozás azok, melyek 
a pénzűén a jelenben egy kissé gyanúsnak 
mutatkozó hatalmat paralizáljak. Néha búzái 
is szórni kell, hogy meg ne dohosodj-k, és 
az egészségeset meg ne ronlsa. Ki csak ke­
resni lúd, de nem tud költeni, oly világot 
táplál keblében, mely egy fel nem fedezeti 
Amerikának marad díszéül.

delem ugyan meg most nem ritkán drobtique 
es fárasztó, de bizonyoaan egy harmonikus 
franczi# könnyüseghen és angol kényelemben 
fog végződni.

Boldogok, kik csendben öltözködhetnek 
és vetkőzhetnek le 1

És most engedjétek meg fi tál irólár- 
saim, hazam nagyreményű ifjú nemzedéke, 
hogy bar érdemekben Hálátoknál fiatalabb, de 
tapasztalatokban vénebb kört- rsaiuk hozzatok 
egy szerény kérést intézhessek

Hagyjatok fel a Iáit kifejlett vagy még 
himhodzó virágok és királynék névszerinti 
megnevezésével.

H dj°tek meg ez nagyon gyengédielen 
és ízléstelen valami.

Jr

fálili
A szelíd kifejlődést már a zenében ta­

pasztaljuk.A farsang közeledik.p id keze- 
nösitéssel 

p kitűzött 
kés szel­
etelt rész- 
ó igazol- 
3.1)

A keringő, mazurka polka, quadrille és 
8 csárdás mi yen szépen és békésén meg­
fenlek egymás melleit.

H dj-'lek meg, csak örü'hehink e békés 
elöhaladásnak. — inért jó es rósz egyaránt 
a bálnán kezdődik.

Nem tartozom azon szenvelgő mora­
lista^ közé, kik az ez időszerinti zajosabb 
tánczvigalreidkban azonnal gúnyát tálaljak az 
általános penzszükségnek es részletes or- 
száginsegnek
forintot szórakozásául kidob, azonnal a hu- 
manistikus adakozások oltárait látják megra­
bolva. Az ily módon kiadott forintok a szo­
kott korben oszlanak szét, csak a forgalom 
sebesebb, s ha a vállalkozóknak marad is 
valami haszon, — többször — az oly hu- 
manistikus czéloknak jut segélyezésül, melyek 
azt kiválolag megérdemlik.

A megyeház-épület felavalási hál ren­
dezése egy felséges és igen jó gondolat volt, 
s kivitelében is alig fog valamit felmutat­
hatni, mi még a követelőbb és váiogatoitabh 
termé'Zelüeket, sőt az ideggyengébbeket is — 
(olyanokat érlek, kik egy nagyobb sarkantyú 
latiéra görcsöket kapnak) — gondolkodóba 
és aggodalomba ejthetné.

Tündérileg díszített és világított terem­
ben választottunkkal, barátunkkal, vagy barat- 
nénkkal mulatni, társalogni, fecsegni vagy 
andalogni oly varázs szórakozás, — minél 
külömbet csak a beszélő lombu és holdvilá­
gos tavu erdők tündérei élvezhetnek.

Hát ha még megsúgom, hogy e pseudo- 
fejedelmi ünnepélyen még ízletesen és jól 
enni és inni is lehet.

A villanynyal töltött lámpák és a szemek 
ragyognak, az arezok kipirulnak, az ajkok 
mosolyognak, illatot szór minden fodor, min­
den csokor és minden duzomány, az ital

s mihelyt valaki egy pár
Kölcsey magasietejü kalapban járt és 

Veszelenyi pantalonban. Azért az ország 
gyiiral'h soha sem volt, mint a huszas és 
harminczas evekben.

Gondoljátok fel cs«k. minő á'mokat okoz­
hattok azon szerény Urernlésnek, ki szépsé­
gét érdeklöleg a legszebb reményekkel ment 
a balba és egyetlen lapban Sem taialj« «nugát 
megnevezve.

Hogy érez.né magát az. a 15-éves leányka, 
kit az idén mint királynét mu attak be, ha 
négy év muUa ilyesmit hallana :

„Biz.ony rég ideje már, hogy mint bál— 
királyné szerepelt!“

Hat a mamák aggodalmai !?
A'Ulán még olyan szeszélyes szüzecske 

is akadhatna, ki még mindenkitől meg se 
szeretné magát dicsérlelni.

Lássátok, az én virágkoromban ilyesmi 
nem volt divatban. — A láuczterem nem szín­
pad, s annak vendégeit se a nemzet, se a 
közönség nem fizetik.

Aztán az ízlés végre is nagyon külön­
böző. — Az ember az ízlést könnyen compro- 
mittálba'ja is, amitől főleg iróembernek óva­
kodni kell.

iiiii-

Azután a megyeházban tartott bálokban 
meghűlésektől és meghűl s okozta tüdőgyul­
ladásuktól vagy görcsöktől sincs mit tarta­
nunk, 
mozdítják meg.

Hat még a ki a reggelt bevárja, és a 
tánczvigalomból egyenesen a gőzfürdőbe halul.

legvaltuzasok meg a higganyt sempjazs 3

I

Hát még az a gyönyörködtető és tanu- 
ságos két világ feletti szemle, melyet a nagy­
in cskereki január hó 16-iki megyeházi bal­
ban élvi zhetunk. — Itt egy ö-zbe burull 
far»dt ötvenes, ki egy könnyít 16 éves leány­
kának udvarul, amott egy tuurnüros az élet 
alkonyára jutott duenna, ki egy sugár ifjút 
hord karjain. Egy csoport egészség, a beteg­
séget oszlató, vagy végkép elűző orvosuk 
között.

Az olyan felássa Herculanum és Pompeji 
elrejtett gyönyör kincseit.

Én nem ludom más hogy van velők, 
de nekem e balok nemcsak szórakozás, ha­
nem iskola is.51

Én a balokban tanulom szerelni a nőket 
férfiakat, tekintselek körül,I és tisztelni 

latiok-e e balokban egyetlen szomorú és 
durczás arczu női, vagy mogorva férfiút ?És mindenki bájoló, mindenki szép, min­

denki bélkirályné.H-1 í?zs

te

wnqSvjia

Van-e bálokban szeszélyesség és ke- 
délylelenség ?

Van-e durvaság vagy gyengédlelenség?
Mindezen kellemes bimbók otthon a 

családkörben feselnek ki, az ég csak haza­
menetkor kezd borulni, s a vihar csak a 
családfődéi küszöbén jelentkezik.

f
Olvassátok meg a legközelebbi lapok

No de meg ne haragudjatok. Hátamnál 
senki se szeret jobban benneteket!

Lauka Gusztáv.

hasábjait.
: H it az a szeretőire méltó öhözék-quod- 

iibet, mely nyíltan es tarló/kodás nélkül 
fogja bemutatni a régi obseurantismus küz­
delmét aa újabb európai haladással. E kuz-
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említendő René szerepében, ki e szerepben Zsigmond, Kronstein Ignácz, Klein Dávid slb. 
uibul mint egyik legjobb énekesnő és szi- A kir. törvényszék küldöllségét Hammersberg 
nésznö mutatta be magát és nyílt jelenetben Jenő tvszéki elnök vezette, tagjai Hbaralhy 
a közönség részéről ismételve bőven megtap- József kir. ügyész, Sziráki Barna alügyész, 
soltatott Neumann Ernesztine Donna Olimpia Kolos Gyula és Szilágyi Béla bírák. A 
szereoében ismét sikerült alakítást nyújtott, pléni megyei gazd. egy|ei részéről Viczmándy 
A mi e derék színésznőnél legfökép elisme- Ödön, Löherer Andor, Kun Géza, Sárospatak 
résre méltó az az, hogy még a legdrasztiku- varos részéről Kun Dániel, Bogyai Zsigmond 
sabb szerepekben sem túloz, a mi pedig a és a ref. lelkész. A Bodrogközi T.sza szab. 
legnehezebb feladatok egyike. Gerlilzky kis- igazgató választmánya részéröl Diószeghy Já- 
Áaeennv Petrita szerepében megfelelt. Az urak nos, Pilis? Ferdinand, Meczner Béla, Ullrich 
közül Keines Pomponio és Grand Douglas Vilmos, Csuka Ödön, Szerviczky Ödön, Gevere 
szerepében igen sikerült ensemblet nyújtottak Miklós, Argalács Mark. A család rövid pihenés 
és a közönséget folyton legjobb kedvében után a bély. kápolna k.s harangja szavára
SKtiÄ'Ä":“Ä rtÄ ."“.ÄÄ S:
M^ao.t.n Windbopp karmester *- ^ f

deme'Szombaton végre hosszas várakozás és Botyánba indultak, a gyászszertartás utolsó
Kreutzer Konradin aktusához. A botyáni kápolna feketére be­

vont falait s a koporsói a megszémlálhatlan 
koszorúk tették majdnem láthatlanná, míg a 
díszes ravatalon ott feküdt gyönyörű kivitelű 
koporsójában az elhunyt jeles országbíró. 
Bélyböl a menetet az özvegy bárónő batárja 
nyitotta meg, leánya Mariannával, kiken szép­
ségük daczára igen meglátszik a nagy fájda­
lom és az utolsó időben kiállóit sok virrasz­
tás. Kocsijukban foglalt helyet gróf Dessewffy 
Mária is, közvetlen utánuk következtek Sennyei 
Béla és Géza bárók, az elhunyt gyermekei, 
továbbá báró Sennyei Lajos nejevei és leányá­
val Máriával, báró Sennyey István és Miklós,

Főividék, 1888. jan. 10.
kezeli intézetben. Képzeljük el csak, rövid 
időn mily hatalom lehet egy ily intézel, mely
az Pírész ország ily szövetkezetének töke- g|ról, mint nyilvánosgyűjtését vezetf s áttekintéssel bírván az m<r „ közügy tekintetéből IS ,Hik ldönk'" 
egyes vidékek gazdasági viszonyai felett, a ; megemlékezni. - E szempontból fogtam most 
közös tőkének nfegtermékenyitö folyását oda tollat, hogy a rózsahegyi leányiskoláról, mely 

Thol ,rr, . legnagyobb «tlbedg . felvidéken oly széles bőrben érdekli . nö- 
ésn - természetesen sz egyes vidéki sző- „emzedék h.z.íss képzésének b.rélatl, rü.i- 
vetkezeti fiókintézetek autonómiájának és den foglalkozzam, 
szükségleteinek tekintetbe vételével. Egy ily Csak három esztendeje annak, hogy
országos takarék- és hitelszövetkezetünk mar eaen „ gzeretet-növérek vezetése alatti ne- 

a gazdák és iparosok szövetkezete, Tejö g tanítóintézet Liptó-Rózsahegyen mü- 
meiy rövid fenállása óta a szakavatott veze- ködik __ Eg jdö óta mily sokat lön a leá- 
tés alatt már nagy eredményeket mulatva fel tiszta honfiúi szellemben való mü-
s melyet épen azért dicsérettel kiemelünk. Tei^s^re, azt egyedül Isten mondhatja meg. 
Ilynemű szervezettel szemben alaptalannak s _ pjem |ehel leh6l szándékomban a buzgó 
tájékozatlanságból eredőnek tűnik fel egy fő- seerieteseknek, kik hivatásuknak önmagokat 
városi lap azon szellemes lenni akaró tanács- hozeik áldozatul, üdvös ténykedését részle- 
kodása, hogy: „Budapesten hogyan lehetne tezni, mindamelleli nem tartozkodhalom azt 
megítélni a miskolezi csizmadia vagy vesz- je|eznj) hogy életfontosságú tisztöket a fele- 
prémi csapó változásnak jóságát?“ Alaptalan baráli gierelet hóditó erejével dicsőén oldják 
azért, mert ama váltó felett amaz iparosokat 
ismerő miskolezi vagy veszprémi fiók veze­
tése mond a központban is egyedül határozó 
Ítéletet.

Egy-egy iskola s

zem-

van :

ismételt halasztás után 
„Granadai ójjiszállás“ czimü bájos operája 
adatott telt ház előtt. Mindjárt eleve a zene­
karról akarunk elismerőleg nyilatkozni, mely 

Valóban a szepesi egyházmegye fenkölt az ouverlure sikerült előadása után bő tapsot
gondolkodású s hazafias szellemű püspöke aratott. Kár hogy e siker az előadás folya-

.. Császka Györgynek oly müve ez mán nem maradt egyenlő magaslatán. A sze-
Sajnos, hogy lapjainkat a magas poli- jnt . g m8gyar kalh- hitélet s müve- replök közt Wohlmuth Julianna kisasszony

tika foglalja le egészen és hasábjaikból semmi |Még folvirágoztatásának örök időkre tér- felelt meg egészen nehéz feladatának. Szép 
sem jut e legsajátosabb népérdek ápolására. mők magva ißn. . . friss hanggal és bravourral énekelt általános
Sajnos az is, hogy a nagy töke a kis em- ßöven j 1|a ezt a ^„apában meg- elösmerás mellett. A közönség bő tapssal
berek e sürgölödéset irigy nemmel néz, B 8 ünPepély, mi jutalmazta a derék énekesnőt és az első fel-
mert azt - igen helyesen - szö «Jlyen jelen®lenni szerencsés voltam. - Be- vonás kezdő dalát valamint más szebb da o- 
érdekei es önzó uralma elleni védekesesnen j J megszokott tisztaságon s kát is ismételnie kellett. Adams ur a vadasz
tekinti; és sajnos végül, hogy egynémely la- lepve a zardana, a megszo i * «/erenében is kellemes megjelenésű volt, a három Dessewffy gróf, gr. Forgach László
póknak a központosított szövetkezés iránti • kiidedovod. rendes og óin es a b sajnál- ! nejével, gróf Szirmay György, gróf Török
hideg hallgatása egyrészt a nagy tökével való ^®z0r„t ,a|^Uaifmár a terem- zásunkra határozottan indispoJálva volt úgy, József ungmegyei főispán, grófSztaray Antal,

benső viszonyára vezethető vissza. Fájdalom mp|vnpif közénél a evönvörü karácsonvfa hogy szerepét csak nagy megerőltetéssel éne- ; Kende Péter és a küldoitsegek. A szánok
ez nálunk is úgy van, de némi vigasztalas, | ben, melynek közepet a gyönyörű y kpfhLte ? jff Remé|jűk hogy jövő alkalom- sora véget nem érő hosszúságra nőtte ki
hogy másutt is f/y vala, s azért sem irigy- Í^e b.r^iéleT ffrltva®/ "addig is min- magút, Zzámra nézve 100-at haladva meg,

ség sem agyonhallgatas az életrevaló eszme I g> diszitménvek s állványok voltak den bírálattal tartózkodunk. A pásztorok sze- bár a Bodrogköz aranylag kévéssé volt kep-
megvalósulásának nemárthatott. — Csakúgy- . , Jnc»io„aA mhiii ’ rpnéhen Kaincz Willmers és Pök urak jó viselve, későn tudván meg eme nagvtehetsegü
buzgó lelkes vezetik kellenek, . .. Ulyk “ft* »««iV jú«.evBje ölben,.«!, temetésé, (A
is meg fogja teremni üdvös gyümölcsén a * %' űr m™l mír kivettük nem való a sentimen- halit hire csak a hírlapok utján es késedet-
népvagyon mentésében, gyarapításában. k ‘ ^ ^ 1 azonnal szelíd dallam?, tális szerepekre és határozottan jobb hősies mese,, érkezeit meg) A közel v'Mröl ott

kezdődött egy jól betanult karéneknek, mely- partbiekban. A kar jól énekelt s különösen voltak Zsarnay Marton Képes A"dor Dom-
nek tisztán kivehető értelme édes érzelmeket az eslharangszó dala után bő tapsot aratót . bay a man, Y v s ,ar?ás után
kelte bensőnkben. . Erre párbeszéd követ- Ha nem is volt az előadás kifogástalan úgy a b.rtokos osztályból. A gy«««ejáriái titan 
kezelt Jézus születése s a karácsonyfáról, mégis elösmeréssel kell viselkednünk iránya- me yet a premon rei ren j g >
melyet váltakozva tizennégy örömtől sugárzó bán, mert mindenesetre kellemes volt Kreutzer tebocsájtottak a nagy halottat a sírboltba
növendék monda el. Ezen előadás annál élén- gyönyörű zenéjét hallanunk a midőn mar oly 4 családtagjával alussza or(?k ai™" ■ A sz r‘
kebb hatást gyakorolt a jelenlevőkre, s annál régen nem részesült közönségünk opera elő- tarias után a küldöttségek visszatérték Bélyb .

kellemesebb ringásban tartó a kedélyeket, adásban színházunkban.
minél inkább meg volt győződve mindenki, Vasárnap „Don Cäsar“ operett ismélel-
hogy ez intézetben az ész és szív müveié- letett hasonló sikerrel mint első izbeni szin-
sére épen úgy, mint a háziasszonynak, a rekerülése alkalmával. Az egyes szereplők-
leendő családanyának szükséges munkák el- röl nincs újat mondanunk csak Kaincz úrról
készítésében is alapos oktatás nyuj'atik. Majd megjegyezzük, hogy indisposiliója halarozotlan
ismét a sikerült, még a tót születésű leány- feltűnt,
káktól is szabatosan, magyar zamattal elő­
adott szavaltatok élvezetet, hogy ne mondjam, 
meglepetést okoztak. Végül megint ének jőve, 
mely bizonyosan az angyalokéval vegyült és 
Jézus nevének dicsőítésében s a hálás szív

meg. .

Fölvidék, 1888. jan. 3.
Időközönként elő-előtünnek Felsö-Ma- 

gyarországban férfiak- s nőkből álló kisebb- 
nagyobb csoportok, melyeket a nép amerikaik­
nak nevez. .

Szegény szánalomra méltó emberek 
ezek: a másik világrészbe kivándorlók..

A hatóságok mindenképen igyekeznek 
megakadályozni e kivándorlást, visszatartják 
a népet, megtagadják tőle az igazolványt. 
Ámde mindez nem rettenti őket vissza, gyalog 
indulnak neki a nagy útnak járatlan irány­
ban. rengeteg erdőkön keresztül bujdosnak ki 
hazájukból. .

Ugyan mi lehel az, a mi oly rendkívüli 
erővel vonja ezen embereket, hogy még a 
zordon időjárásban, a vadonon át távozzanak 
hónukból? . .

* Gyászmise Sennyeyért. Sen­
nyey Pál báró, az elhunyt urszagbiró lelki 
üdvéért az engesztelő szent mise áldozatot 

délelőtt 10 órakor mulatták be a Ferencz- 
rendiek templomában. A requiem minden pom­
pa nélkül, a tehető legnagyobb egyszerűség­
gel folyt le. A gyászkoporsót négy sor gyer­
tya vette körül, mely a templom szürke ho­
mályát csak alig oszlatta el A szentségeket 
tekele lepel borította, közepén nagy, fehér 
kereszttel. A templom nagy hajója körülbelül 
félig lelt meg ájtalos közönséggel, a kiknek 
soraiban ott láttak: Fejt rváry Géza báró,

Somssich Pali, Zichy

ma

H1RHARANG.
* Hleghivó. Minthogy a n.-becs- 

kereki jótékony nóegylet választmányé­
nak határozata folytán, alaptőkéje javára 
január hó 21-én a casino helyiségben

szent érzelmeinek fölfakadásában amazokéval 
versenyzett. . Öröm s meghatottság könyei 
is jntalmazzák az avatott szereplőket. . Az 
egészet méltóan zárta be az ajándékok ki­
osztása, melyek a 
jó nénék, különösen 
rendező főnöknő szorgalmának eredményét 
képezték.. .

Örvend lelkem, hogy szóba hozhattam 
ezen a fölvidéken nemzeti missióval bíró 
leánynevelőintézet, melynek létesítésével a 
jóságos Császk a püspök önmagától meg­
vont vagyonát a legelőkelőbb ügynek — a 
hazafiasán vallásos közművelődésnek oltárára

honvédelmi miniszteri
Nándor grófot és nejét, Szapáry Gyula gró­
fot, Szapnry István grófnét, Csáky Albin gró- 

tánczmulatságot rendez, és erre a hely- fol) Csáky László grófnét, Nemeihy belvárosi 
beli n. é. közönség a nőegylet tagjai káplánt, a megboldogult országbíró házi pap- 
által személyesen hivatik meg, külön j»t, Königsegg Irma grófnét; a főrendiházi 
meghívók kiadása nélkül, félreértések írod« részéről: Keglevich Ödön gróf, titkárt,
i-i ..11 a. H _.nj- • Bethlen Miklós gróf es Tokey Ferencz iroda-kikerülése végeit a rendező bizottság Asb[i*h j8nüSi F61d-ery E|emer,
ezennel ezúton is tisztelettel meghívja a Nagy Islvaili ziskwy Antal, Széchenyi Jenő
n. é. közönséget: a n.-becskereki jóié- országuy. képviselőket. A gyászoló család
kony nőegylet által alaptőkéje és sze- részéről csak özv. Fiáth Ferencxne bárónő
gényei javára f. évi január hó 21-én, a és Fiáth Miklós br., min. osztálytanácsos vol-
casino helyiségben „rt.ndó tánczmulnt- £ >'»

tartózkodnak, a családi kastélyban. A requie- 
men P. Bán Sándor, Ferencz-rendi quardián 
czelebráll, a rend több tagjának segedkezése

Mondják, hogy a sárosi, szepesi kiván­
dorlók, különösen a kik már többször meg­
tették az amerikai utat, nem érzik magokat 
itthon jól, visszavágyódnak Amerikába, és 

ut elöltök annyira megszokott, mintha

szeretet adományok s a 
a mindent lelkesítő s

ezen
csak a közeli városba indulnának. . .

Sajátságos valami a dologban az, hogy 
azok az emberek, kik Amerikában a legdur­
vább, sokszor az emberi erőt meghaladó mun­
kát végzik, itthon nem dolgoznak, hanem él­
degélnek amerikai keserményükböl. . S ha 
elfogyott, mennek vissza.

Csakhogy nehány esztendővel ezelőtt 
még nagyobb volt a kereset Amerikában is, 
de most már megcsökkent ott is, és sokan 
kereset hiányában reményvesztetten térnek 
vissza. És a kivándorlás mindennek daczára

tévé, hogy mig illatos füstje magasztalja 
Istent, ki a jéghideg napokban is bevessen 
dobogó sziveket teremtett, addig a legké- Ságra (Kränzchen), 
sőbb kornak kegyeletludó növendékei is há­
lával emlegessék meg őt, ki nekik a legna- \ 
gyobb, mert szellemi jótevőjük vala !

A rendező bizottság.
* Jubileum. Nagy ünnepélyre ké­

szülnek Magyarország tanítói. Ugy.nis f. é. mellett. Az énekkar, mely a m. kir. opera 
május havában tölti be Göncz y Pál, vallás- karénekeseiböl volt összeállítva, Engeszer 
és közoktatásügyi m. kir. ministeriumi állam- Mátyás r. quiemjót adta elő, Hanisch János 
titkár 50 éves működését a lanügy terűn, karmester vezetése alatt. A gyászmise i 1 óra- 
Magyarország tanítói elsősorban azzal akar- kor ért véget.
jak megörökíteni e napot, hogy a „Magyar- * Sennyey utódja. A „Fremdenblatt“
országi tanítók árvaházában“ Gönczy Pál-téle budapesti értesülése szerint a főrendiházi el- 
alapítványt óhajtanak létesíteni. E czélból nökségre Szapáry Gyula gróf volt pénzügy- 
megindult a tanítók közt a gyűjtés. A to- 
rontálmegyei tanítók által e czélra gyűjtött 
151 frl 40 kr. a kir. tanfelügyelő már ren­
deltetési helyére juttatta.

még egyre tart. . .
Ennek alig lehet más oka, mint a jó­

hiszemű népben meggyökerezett ama hit, hogy 
az uj világrész még mai napság is Eldorádó. 
S hogy e hit még erősebb legyen, lelkiis­
meretlen ügynökök gondoskodnak róla, 
furfangosan kihasználják azt saját érdekük­
ben ugyan, de az egyszerű népek megrövi­
dítésére. . .

Üdvözlettel

Dr. Cs— —re.

s

SZÍNHÁZ.
F. év január 1-őn Millöcker kedvencz 

operettje „Gasparone“ adatott telt ház előtt. 
Ez előadás általában mindenkit meglepett és 
mondhatjuk, hogy kitünően sikerült. Ezen siker 
első sorban Bendlmeyer színigazgató nejének 
köszönhető, ki felgyógyulása után ma először 
lépett színpadra közönségünk előtt. Megjelenése 
igen rokonszenves és vidám, tökéletes játéka 
és jó éneke által „Sora” szerepében a kö­
zönség osztatlan tetszését rögtön kivívta szá­
mára. Bő taps kisért minden jelenetet, mely­
ben közreműködött és a szép tarantellát a 
közönség kívánalmára háromszor kellett is­
mételnie. — Neumann Ernesztine asszony 
Zenobiát szokott virtuositással adta. Elisme­
réssel említjük továbbá Kaincz urat Baboleno 
Niasoni, Krüger urat Sindulfo, és Zieh urat 
Erminio szerepében, mint kik az est sikeré­
ben bőven osztoztak. Gerlilzky kisasszonyról 
Charlotta szerepében nincs mit megjegyez­
nünk. A kar jó volt és a zenekar is javult.

Szerdán 4-én Brentano vigjátéka adatott 
„Alfréd levelei“. A vígjáték nem a legjobbak 
közé sorolható, de mégis jó előadás mellett 
mulattatta a közönséget. Neumanné és Dielt 
ur mint minden drámai előadásnál, ma is az 
est hősei válának és igen jó alakításokat 
nyújtottak. A többi szereplők is többé meg­
feleltek.

miniszter az egyedüli jelölt.Mire nézve, hogy a kivándorlásnak gátol 
lehessen vetni, üldözzék a hatóságok ezen 
ügynököket első sorban, és sújtsák őket a 
törvénynek teljes szigorával.. Mert különben 
minden üdvös intézkedés kárba vesz. . .

* Hagy fokú „láz“. Nem hideg, 
— forró, — vagy valtólazról, hanem „ün­
nepi láz“-rol van szó. M«r ugyszdva kü­
szöbén vannak az ünnepélyes napok, és men­
nél kisebb időköz választ el tőlük, annál na-

* kinevezés. Vallás és közoktatási 
m. kir. minister ur Andrejevlts Jeftimir mar- 
giliczai községi lanitót a ieopoldovai községi gyok[, az általános izgatottság. — A megye 
iskolához nevezte ki. székhaza — bár hosszú idő alatt — végre

teljesun herendezietett, s a nagy terem, mely 
az ünnepélyességek nagy részének színhelye 
lesz, a legnagyobb igényeknek is megfelel, 
bár a legeslegnagyohb számú s tanczolni 
vágyó közönség előtt a termek legkisebbjé­
nek fog látszani. Érdekes látványt nyújtott 
a lázas munkásság, inelylyel az utolsó hiá­
nyokat pótolták, s ezen munkásság befejez­
tével a mű tökéletessé léven, nem csekély 
számú közönség bámulatának tárgyát képezte.

országbíró holttestét MIO- «on„on szállttól- *» .i*l!"oU««g »emc,,k . 
lék a bélyi állomásra, mely helység különben M«0"»<«-el, de • komoly liszt..seltene . 
i, állandó lakhelye e főúri családnak. A külön >'P»‘alb.lI«, « lell-nesl kelle t a bál iránt 
róna,,., érkez.tt’meg á gyiszotó esntád i,; ■“'IS

űs.lM?\ápoG°a Bo'tyánba^rilték' sTely"ez- "^els
tók ravatalra. A gyászL »tádn, már meg- szóbél “ - ’ha'tm IsM"-

:éte%^r;t,,,,rEp«nb'i:^ál,ll2,^ r* ktísr™ orsiiir‘5,616

kiknek neveit bár teljességében nem jegyez- ,jnnePt yessegt 
bettük fel, következőkben adjuk : Prámer 
Alajos esperes plébános, Bydeskulhy Sándor, idei farsang városunkban folyó hó 7-én egy 
Fejes István, br. Gaizler József, Szentgyörgyi társas estély és egy nagyobb szabású házi 
Vilmos, Dombai Arthur, Krasznapolszky Fér., mulatsággal kezdődött. A társas esti ly a ca- 
Dr. Schön Vilmos, Kársa Ferencz, Ambrózy sinó épület kistermében lett megtartva, ^ 
Nándor, Vályi litván, Hönsch Deieö, Teich részt vettek: Dr. Heidegger Lajos nejével

De fontosnak tartjuk még azt is, hogy 
a hatóságok tanulmányozzák magokat a ván­
dorlókat is. Vajon mi az, a mi ezeket Ameri­
kába vonja ? A szegénység, a munka utáni 
vágy, vagy pedig ama világrésznek socziális 
viszonyai, szabad szelleme? . .

Nagyon figyelemre méltók ezek a ki­
vándorlásnak megakadályozására, mert ezek 
nélkül alig lehet megállapítani azon eljárá­
sokat, melyek kellő eredményre vezethet­
nének.

* Tanítói választás. Vallás és köz­
oktatási m. kir. minister ur a közigazgatási 
bizottság által a kumáni községi tanítói vá­
lasztás megsemmisítésére vonatkozó határo- 

kumáni községi iskolasaék állal 
közbevetett felebbezésének elutasítása melleit 
— helybenhagyta.

zatát

* Báró Sennyei Pál országbíró 
temetése Botyánban. Tudósítónk a követke­
zőleg írja le

Sőt a társadalom szempontjából is igen 
fontos a kivándorlás kérdése. . Hisz tudva 
van, hogy az amerikai munkás nép között oly 
eszmék dívnak, melyek veszélyeztetik a tár­
sadalmi rendet, és ezzel szemben ott is szi­
gorú intézkedések lőnek szükségesek. — A 
magyar népnél még eddig nem találtak ugyan 
kedvező talajra az anarchisták, soczialisták 
felforgató tanai; ámde félni lehet, hogy gya­
kori érintkezés folytán itt is akadnak híveik..

Csakugyan veszélyes rákfenévé kezd 
fajulni a kivándorlás, melyen csupán a vi­
szonyok minden oldalú tanulmányozása, és az 
ezeknek megfelelő intézkedések életbelép­
tetése által lehet, Isten nevében segíteni.

Üdvözlettel

nagy halott temetését: Az

* A farsang előhírnökei. AzNagy érdeklődéssel vártuk „Donna Jua- 
nila“ előadását és mondhatjuk, hogy várako­
zásunk nemcsak kielégittetett de felül is mula­
tott. Az est sikere a szereplők és a zenekar 
jó összjátékának köszönhető, mely ezúttal ki­
fogástalan volt# Első sorban Bendlmeyerné

Dr. Csősz Imre.
*
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folytán! leírás 353 frt 32 kr., 
16,357 frt 40 kr.

összesen egyedül képtelenek vagyunk egy nagyobb 
társaság fenntartására; — nem is hányjuk 
szemére senkinek, ha nem viseltetik rokon- 
szenvvel színészetünk iránt, mert nem szo­
kásunk reáerőszHkolni valakire olyasmit.

A visszafizetések összege 9,537 drbbal mihez kedve és hajlama nincsen; — de ha
készpénzben 186,636 frt 55 kr., — érték- I mi tettleg pártoljuk a német színészetet.  
papírvásárlás folytáni leírás 29,788 frt 83 kr., j akkor talán megkívánhatjuk: hogy előadások 
— összesen 216,425 frt 38 kr. alkalmával ne bántsanak, és ne tegyenek

énekeikben nevetségessé bennünket, hiszen 
Betétek Í887. decz. I-ig 876,920 drbbal talán itthon vagyunk.

5.440,669 frt 91 kr.

A betétek összege 33,222 darabbal 
227,422 frt 06 kr. a

Távol legyen lölünk az igazgatót, vagy 
Visszafizetések 1887. deczembér 1-jéig átalában a tagokat vádolni a sértések elkö- 

164,354 drbbal készpénzben 2.881,330 frt vetésével és ez által ellenük zúdítani a kö- 
64 kr., — értékpapirvásárlás folytáni leírás zönséget; de ha találkozik a társaságban egy 
483,327 frt 90 kr., — összesen 3.364,658 frt tag, a ki, pökhendiségböl vagy rosszakaral- 

kr- bél, gyalázza a magyart, megköveteljük: hogy
r n d r u t a s i t a s s é k, 

rtatásától
a é s

A betétek főösszege 910,142 darabbal 
5.668,091 frt 97 kr.

A visszafizetések főösszege 173,891 drb- 
bal készpénzben 3.067,967 forint 19 kr., — 
értékpapirvásárlás folytáni leírás 513,116 frt 
73 kr., — összesen 3.581,083 frt 92 kr.

s r t 
t s s

e I t i I—

A minap — egy darabban — énekelt 
egy színész valamit, énekében pedig gúnyolta 
a magyart, és bárgyúnak, neveletlennek tün­
tette fel. Ez otromba élczen, mely egy nem­
zet kigúnyolására neveletlenné feltüntetésére 
és nevetségessé tételére volt irányozva, ke­
vesen nevettek, a nagy többség pedig meg- 
botránykozott ama qualifikátlan viselkedésen, 
és a „\Vochenblatt“, — igen helyesen, — 
a kritika rovatában a többi közölt meg is 
rótta az illető színészt. — E megró vas után 
előadott egy darabban (Ein Böhm in Amerikát 
ugyan az a színész, nevetségessé lelte éne­
kében a „Wochenblatt“ szerkesztőjét, a ki 
merészkedett a szegény magyar védelmére 
kikelni, és tiszteletet követelni a nemzet ré­
szére, be akarta tehát bizonyítani, hogy neki, 
és nem a „Wochenblatt“-nak van igaza, hogy 
tehát a magyar gazdátlan saját házában; — 

azon irodalmi müvekben vannak lerakva, me- és ezért koszorúval jutalmaztatott a jó színész 
lyeket Gönczy Pál hazai tekintélyes folyőira- a közönség bizonyos részéről;—hogy pedig 
tokban s lapokban közoktatásügyünkről vagy a jutalom meg ne zavartassék, a rendőrség 
annak érdekében időről közrebocsátott. — 20 pandúr képében rukkolt ki azon ürügy
A „Felső nép- és polgáriskolai Tanítók Or- alatt, mintha scandalum lenne készülőben, 
szagos Egyesületéinek kérésére Gönczy Pél melyet meg kell gátolni. — Sajátságos és 
e műnek kiadásig jogát említett egyesületre sajnos, hogy különben és rendesen igen be­
ruházta. A „Felső nép- és polgáriskola Egye- vés a rendőri közeg még ott is, a hol reá 
sülét“ pedig alantirottat bizta meg a közre- nagy szükség volna, — ilyenkor pedig, mi­
bocsátással, mig a jövedelmet a „Magyaror- dön egy zabolátlan a közönséggel és h kri- 
szági Tanítók Árvabázi Egyesületé“-nek aján- tikéval gorombáskodó színész megvédéséről, 
íotla fel. tehát a közönség

korlátozásáról van szó, bőven telik a pandú­
rokból.

IRODALOM és MŰVÉSZET
Felhívás előfizetésre. Gönczy Pál állam­

titkár ur a jövő 1888. évben tölti be félszá­
zadik évfordulóját annak a kiváló fontosságú 
működésnek, melyet ö hazai közoktasügyünk 
érdekében édes hazánk díszére folytatott. E 
napot a tanügy emberei e hazában mindenütt 
Gönczy érdemeihez méltóan fogják megünne­
pelni. E napon egy élet, mely ép úgy fizikai 
mint szellemi tekintetben méltó a tanulmányra, 
nyeri meg a polgár-koszorút. — Ez élet tö­
rekvéseinek magyar«zata, czéljai, szándékai

nyilvánulásának
E nagyérdekii „Tanulmányok“ 

egyes czikkei a következők lesznek:
Bevezetésül Gönczy Pál életrajza alul- pökhendi színész — M a- 

o r sÍrottól n — a magyarok 
t megjutalmaz- 
g a r r e n

1. Utazás Svájczban. Ez az útirajz 1844. 
íratott s itt fog megjelenni először.

2. Vázlatok a svájezi köz- és különösen 
a népoktatás köréből.

n y o I 
t t, és 
t r a v

t a t 
t é v

rs é g,
ívén, in uhu­

imat. — Furcsa vi-

m a
e t l

3. Poroszország iskolaügye a XIX-U “,“3?“,",' „el^Tnlfetoto'dl'JvMkte’l 

szazad első feleben. (Mindkettő a Csengery kiséri és 
Budapesti Szemléjében jelent meg.)

4. Nevelési irányeszmék.

nem a közönségnek ad igazat, ha­
nem a rakonczátlan színészt dédelgeti.

Az igazgató uj bérletet nyitott, és a 
Pesti megyei székház felvatási ünnepély alkalmával 

díszelőadásra készül. Teschenbő! jött ide tar—
6. Népiskoláink. (A Ballagj: Egyházi sulatával, és jól esik neki itt a magyar pénz

és Iskolai lapjából.) | és magyar kenyér. Ha mar annyira vagyunk,
7. A közoktatás Magyarországban. (A *a^an lenne még egynéhány, a magyart

kigúnyoló és a közönséget bosszantó arczat- 
lan couplet—It a díszelőadás szamára betanít— 
látni, hogy épüljön rajta az akkoriban együtt

. , „ . „ . .. .... OE . . leendő magyar közönség, Torontálmegye szine-
Az egész mu horulbelol 85 ívre og java, „[átkozni fog Becskerek,n megint oly.n 

TT 8 ‘»rlalomn.k különös érdekéi j(S ember, a ki koszorúi készüld a f.mózus
adand az , benső összefüggés is mely e színész kitünlelése és megjulalmazására, avag, 
n.gysz.basü tanulmányok s az országos köz- j Merzi be a koszorúi, mini a mull
oktalasugy, mlézkedesemk közi follellielö. alkalomkor teile, és álnynjlalj. m.ganak, hadd 
M,?g vagyunk győződve, hogy a jub.leumra ,e|jék csordultig
e kötet közrebocsátása által Egyesületünk vendégek, mint bánnak el velünk a tescheni 
fogja meghozni a legszebb emlőket. Emléket szinészek, a kik úgy látszik nem mulattata-
az unnepeltnek, s emleket o róla s munkás- sunkra, hanem anyagi érdekkel egybekap-
ságban gazdag életéró a magyar tanító vi- cso|ő boszantásunkra vannak itt, - hiszen a
lagnak s egesz társadalmunknak. mi türelmünk kifogyhatatlan, pénzünk pedig

Az Egyesület ép ezért bizalommal fór- elég van, hogy ily társulatot istapoljuk, mely 
dúl úgy a tanügy embereihez, mint a tarsa- itthonunkban gúnyt üz velünk, és vérig sért. 
dalomhoz s fölkéri az érdeklődőket, szerezzék Hogy pedig az meg fog történni, arról garan- 
meg saját maguk s a használatukra álló is- tirozik az a része a közönségnek, mely gyü- 
kolai és közkönyvtárak számára e Tanúimé- löli a magyart, és alig várja, hogy nevet- 
nyokat. hessen kigúnyolásán végig tapsolva a reklá­

mozó és henczegő színész éretlen élczeil. De 
hát a türelemnek is meg van a maga határa, 
és mi komolyan figyelmeztetjük az igazgatót, 
hogy rakjon szájkosarat társulata bizonyos 
appertinencziájára.

5. Nevelésünk ügye. (Mindkettő 
Napló-ban volt közzé téve.

Budapesti Szemle uj folyamából.) 
8. A magyar népoktatásügy múltja. 

(Eötvös 1872-iki minis téri jelentéséből)

pohár, és lássák az idegen

Az előfizetési dij a 25 ives kötetre I 
frt 60 kr., díszpéldányra 3 frt Hat előfizetett 
példányra a hetedik ingyen adatik.

A kiállítás választékos ízlésességéről 
Méhner Vilmos könyvkiadó intézete kezeskedik.

Minden előfizetési pénz s esetleges meg­
rendelés Méhner Vilmos könyvkiadó-hivatalába 
IV., Papnövelde-utcza 8. sz. a. küldendő.

A mű 1888. márczius havában fog meg­
jelenni, ez okból az előfizetések február elejéig 
beküldendők.

—y-

VASUTÜGYEK.
(Német -osztrák - magyar tengeri kikötő 

kötelék díjszabása.)
Fenti köteléki díjszabásának II. ré- 

Budapest, 1887. deczember 18-án - sze 3. és 4. füzeteihez 1888. január 
Méhner Vilmos mint Gönczy Pa , Tanú mé- * c x,rni „ vt mi tv i - ,nyainak k.adöja. A felső nép és polgáriak. , * ,X ' PollLek léP
Egyesület megbízásából Dr. Kis Áron. Gyér- vénybe^ melyek a különös határozmá- 
tyánffy István, a kiadó-tulajdonos országos nyok kibővítését, a bútorok szállítására

érvényes 10. sz. kivételes díjszabás té- 
.. . ' ————————— teleinek felemelését és a m. kir. állam­

vasutak Kis-Terenne és Varad-Püspöki 
állomásainak a gabona-díjszabásba való 
felvételét tartalmazza, és a részes vas- 
utigazgatóságoknál kapható.

polgári isk. t. egyesület elnöke.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

NYILTTÉR.*)
Furcsa viszonyok.

N.-Becskereb, 1888. jan. 11.
Nem tehetünk róla, hogy a magyar szi­

nészek, — bármily kitűnők is legyenek, — j forgalomban érvényes kivételes díjszabáshoz 
Nagy-Becekereken nem boldogulhatnak,’ és íanuár 5-én a III. dijszabásrész 2-ik
ennek okát abban leijük: hogy a született füzetéhez a IX, pótlék adatik ki, mely Sc h i I- 
magyar emberen kívül, senki sem látogatja 1 a ch állomás felvételét, továbbá a díjszabási 
a színházat; rajtunk nem múlik tehát, mert határozmányok és reexpedilió táblázat kiegé-

’ szitásét tartalmazza.
Ezen pótlék példányai a részes vasúti 

■ werk, j igazgatóságok utján megszerezhetők.

(Délnémet vasúti kötelék.)
A gabona stb. szállítására a kötelék-

•) Az e rovat alatt közlőtt csikkért nem vállal
felelőséget
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A fogak és a száj gondozására leg­
jobbak dr. P o p p udvari fogorvos különféle 
szerei (ezek közt a világhírű Anatherin- 
szájvíz), melyek mar 40 év óta vannak 
kipróbálva és az egész müveit világon elter­
jedve. Kaphatók minden hazai gyógyszer- 
tárban.

* ®ebány s/.ó Hoff János 
maláta-ki vonat készítményeiről.
E czim alatt közelebb egy közleményt hoz­
tunk a Hoff-féle maláta-kivonat készítmények 
kitűnő sajátságairól és felemlítettük, hogy 
József föherczeg ő fenségének családja ré­
szére, Alcsulra és Fiumébe, rendesen Hoff- 
féle maláta-sör küldetik. Erre vonatkozólag 
most egy levelet kaptunk, mely következőleg 
szol: „Nekem is volt alkalmam Hoff-nál nehány 
eredeti iratot látni, melyek valóságos tisz­
teletet gerjesztetlek bennem. Egy még jól 
megőrzött, de szürke korú finom papir IV. 
Frigyes Vilmos királytól, többek közt a kö­
vetkező passust tartalmazza: „Szép gyomor­
söre igen jót tett nekem.“ — Jellemzően 
parancsoló hangon van írva, gróf Schuvaloff 
ismeri orosz generális egyik távirata ; „Hoff 
János-féle maláta-kivonat egészségi sör azon­
nal küldendő ő felsége Sándor orosz czár 
részére Sarskoje-Selóba.“ 
király egy nyilatkozata igy hangzik : „Maláta­
kivonata, az anyakirálynönek igen jót tesz.“ 
— Keresztély dán király a következőket írja : 
„Örömmel tapasztaltam maláta - kivonatának 
gyógyhutásál, úgy rajiam, mint házam több 
tagjánál.“ — A Walesi herczeg következőleg 
tett megrendelést: „Kérek haladéktalanul egy 
küldeményt erősítő maláta kivonatából a walesi 
herczegnö királyi fensége részére.“ És igy 
tovább. Tudtommal Hoff ur mintegy 70 meg­
érdemelt kitüntetésben részesült. Csak 
rég nevezte ki a magas porta udvari szállí­
tójának, és a Hoff-féle egészségi sör élvezete 
Törökországban — a hol a Korán a sörivást 
tiltja — mégis szenlesittetett.“ Hoff 40 év 
óla kipróbált szerei és pedig egészségi söre, 
egészségi csokoládéja, maláta-kivonata, mell- 
ezukorkák stb. oly különlegességek, melyek 
a legnagyobb mérvű elterjedést érdemelik, 
mert a szenvedő emberiség egy nagy részé­
nek segélyt nyújtanak. (E készítmények kap­
hatók Budapesten a magyarországi főraktárban 
zsibárus-uteza 7 és nálunk : Menczer Lipót, 
Schnitzler L., Rósa Ignátz és Kellner József 
uraknál.)

Albert szász

nem-

Fökimutatás
a magyar kir. postatakarékpénztár 

1887. deczember havi forgalmáról.
Az 1885. évi IX. lörv.-cz. és az ennek 

alapján kibocsátott ministeri szabályrendeletek 
értelmében a magy. kir. postatakarékpénztár, 
1887. deczember havi forgalmáról az alábbi 
főkimutatást teszi közzé:

Főkimutalás
az alanti napig bejelentett takarékpénztári 

betétek- és visszafizetésekről :

I. csoport. Budapesti postakerület: 
Betétek: 9,283 drbbal 60,591 frt 49 kr.

— Visszafizetések: 3,514 drbbal készpénz­
ben 56,309 frt 04 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 8,367 frt 95 kr., — összesen 
64,676 frt 99 kr.

II. csoport. Pozsonyi postakerület: 
Betétek: 4.437 drbbal 24,501 frt 10 kr.

— Visszafizetések: 1,085 drbbal készpénz­
ben 18,500 frt 78 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 1,526 frt 73 kr., — összesen 
20,027 frt 51 kr.

III. csoport. Soproni postakerület: 
Betétek: 4,657 drbbal 23,641 frt 30 kr.

— Visszafizetések : 934 drbbal készpénz­
ben 21,881 frt 40 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 1,083 frt 19 kr., — összesen 
22,964 fit 59 kr.

IV. csoport. Kassai postakerület: 
Betétek: 3,166 drbbal 29,576 frt 98 kr.

— Visszafizetések : 822 drbbal készpénz­
ben 21,389 frt 15 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 2,038 frt 81 kr., — összesen 
23,427 frt 96 kr.

V. csoport. Nagyváradi postakerület : 
Betétek: 2,485 drbbal 15,900 frt 34 kr.

— Visszafizetések : 700 drbbal készpénz­
ben 11,702 frt 03 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 1,629 frt 83 kr., - összesen 
13,331 frt 86 kr.

VI. csoport. Temesvári postakerület: 
Betétek: 2,769 drbbal 20,824 frt 94 kr.

— Visszafizetések : 805 drbbal készpénz­
ben 17,366 frt 96 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 483 forint 28 kr., — összesen 
17,850 frt 24 kr.

VII. csoport. Nagyszebeni postakerület : 
Betétek: 1,522 drbbal 25,990 frí 94 kr.

— Visszafizetések : 558 drbbal készpénz­
ben 15,683 frt 78 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 12,802 frt 30 kr, — összesen 
28.486 frt 08 kr.

VIII. csoport. Zágrábi poslakerület: 
Betétek: 1,842 drbbal 11,534 frt 59 kr.

— Visszafizetések: 396 drbbal készpénz­
ben 7,799 frt 33 kr., — értékpapirvásárlás 
folytáni leírás 1,503 frt 42 kr., — összesen 
9,302 frt 75 kr.

IX. csoport. Pécsi postakerület:
Betétek : 3,061 drbbal 14,860 frt 38 kr.

— Visszafizetések: 723 drbbal készpénz­
ben 16,004 frt 08 kr., —- értékpapirvásárlás
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és Fendler Berta kisasszony, Olárovits M. és 
családja, Julcher Pál és neje, Szabó Lajos 
és neje, Tellman N. és neje, Kovács Lajos 
és neje, Kende Ferencz és neje, Wächter 
Henrik, Ham Jakab, Jankó Ágoston, Kellner 
József, Szabó Sándor, Pap Géza, Balogh Ká­
roly, Yvcsey Zsigmond, Fuchs István, stb. 
stb. — A másik mulatság ugyanaz nap Né- 
dits János vendégszerető hazában ett meg­
tartva. Jelen voltak: Pohul István, Lauka 
Gusztáv, Jarmatzky Sándor nejével, 
Lucsicsné, Vukovits N. nejével, özv. Kussné, 
Vukovits Aranka, Srluss Aranka, Lucsics 
Hermin, Termasics Istvánka, Fuchs Sarolta, 
Mazur Vidorka, Jánoki Mariska kisasszonyok 
és 14 szenvedélyes fiatal lánczos.

* Farsangi naptár. Városunk első 
bálja a n.-becskereki iparlestület által f. hó 
14-én a Klein-féle sörcsarnokban rendezendő 
„Iparos-bál“ lesz, s a föczél az, hogy egy 
kedélyes polgári mulatságot sikerüljön ren­
dezni.

özv.

Ezen mulatságot követi a megyei bál, 
melyről már bő értesítést közöltünk.

F. hó 18-án a helybeli közös hadsereg­
beli tiszti kar rendez családias jellegű telje­
sen zártkörű mulatságot, melyen az ezred 
Temesváron tartózkodó tisztjei is részt vesznek.

*

F. hő 21-én a helybeli jótékony nő- 
egylet rendez pénztára javára tánczvigalmai, 
melynek leendő sikerét a megalakult rendező 
bizottság már buzgón elősegíti.

Még eddig bizonytalan napon, a hely­
beli izraelita nőegylet is szándékozik mulat­
ságot rendezni, mely, mint hírlik, műkedvelői 
előadással lesz egybekötve.

Február hő 11-én az Ellmer-féle ven­
déglőben a helybeli munkásegylet álarezos 
bált rendez, melyen 
rózsacsokrot kap.

Az itt elősorolt mulatságokon kívül bi­
zonyára lesz még több is, s a tánczkedvelő 
fiatalság meg lehet elégedve a rövid, de moz­
galmasnak ígérkező 1888-iki farsanggal.

Hivatalos jelentés m. é. deczem­
ber hóban Nagy-Becskerek városában észleli 
egészségügyi viszonyokról. — I. Városunk 
lakosságának szama az utolsó népszámlálás 
szerint, körülbelül 20000. — A halálokok 
következők : arczorbáncz 1, hártyásgégelob 1, 
hasihagymáz 1, heveny-lakony-kór 1 esel. 
Más betegségek 40 eset. Összesen 44 eset. 
— JI. Születés deczember hóban 62 jelen­
tetett be. — N.-Becskereken, 1888. januar 
3-án. Dr. Haidegger s. k. var. főorvos.

* Uzdlnl csendélet. E czim alatt 
lapunk majdnem kénytelen volt állandó ro­
vatot vezetni, de gyakori fölszólamlásunk, a 
járási főszolgabíró előlerjesztese s megyénk 
alispánjának a kormánynál latba vetett hat­
hatós közbenjárása folytan végre megléteitek 
a szükséges intézkedések. F. hó 10-én Rónay 
Jenő alispán elnöklete alatt Hegedűs Miklós 
főszolgabíró, Éderer csendőr-százados szarrty- 
parancsnok, Lenard főhadnagy és Sós hadnagy 
szakaszparancsnokokból álló bizottság az 
ügyet behatóan tárgyalva, a legszigorúbb rend­
szabályokat állapította meg, melynek rész­
letei az ügy érdekében ezidőszerint nem kö­
zölhetők, de a melyek remélni engedik, hogy 
az eddigi elszomorító közbiztonsági viszo­
nyok rövid idő alatt lényegesen javulni fognak.

* önkéntesek a vonatezre- 
dekben. A közős hadügyminiszter 1888— 
1889-ik évre vonatezredeinkben összesen 120 
egyéves önkéntes fölvételét engedélyezte, kik 
mindannyian saját költségükön kötelesek szol­
gálni. E határozatáról értesítette a műegye­
tem tanácsát, mely viszont a pályázni kívánó 
műegyetemi hallgatókkal tudatta, hogy a 
vonalezredekben szolgáló önkéntesek tarta­
lékos tisztekké leendő kiképeztetése Buda­
pesten, Bécsben, Prágában, Pozsonyban, Kas­
sán, Temesvárit, Zágrábban, Gráczban, Nagy­
szebenben, Innsbruckban, Brünnben, Krakó- 
ban és Josefstadtban történik.

* Hagy hidegek. Hogy ez év ele­
jén mily erős hideg uralkodott, annak szo­
morú bizonysága a megfagyott emberek nagy 
száma, melyek közi megyénkbeliek is vannak. 
Ugyanis Franczfeldről 5 cselédember indult 
Lajosfalvára, az ünnepeket családi köriben töl­
tendő. Útközben az erős hidegtől kimerülve 
feldőltek, s a hó alatt eltemetve megfagytak. 
Ezideig az 5 közül csak egyet sikerült a 
mély hó alatt feltalálni. A halálra fagyoltak- 
nál talán még siralmasabb egy pénzügyőré, 
ki Lajosfalváról Uzdinba szándékozott menni, a 
nagy hófúvás miatt eltévedi s 16-órai bolyon­
gás után félig megfagyva érkezeit a faluba, 
melynek első házainál eszméletlenül össze­
rogyott. Lábai lefagytak, s mindkettőt am­
putálni kellett.

* Lesipuskások öröme. A nagy 
hidegnek és magas hónak csak a lesipuskások 
őrülnek, még pedig azért, mert a nyulak a 
földeken élelmet nem találva, a falvak kert­
jeibe húzódnak, hol az is meglöheli őket, 
kinek nincs 200 hold földje egy tagban, 
vagy ki nem bir vadászterületet bérletben.

* A fogak gondozása és a száj 
tisztítása minden embernél oly életfeltételt 
képez, hogy hanyagság e tekintetben a leg­
rosszabb következményeket szokta maga után 
vonni, mint azt a fogfájásban és egyéb fog 
és szájbsjokbsn szenvedők óriási ssámánál
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Védjegy 3l9. és 3J0. szám

Mindenki a sajat érde­
kében fog cselekedni, ha 
szufánzatoktól óvakodik
Ára egy nagy üveggel 
80 kr., - egy kisebb 

üveggel 40 kr.
Használati utasítás mel­
lékeltetik. — Kapható: 
Budapesten ürazay Kál­
mánnál, muzeum-körut, 
saját ház.
kereken Haidegger ö, 
Rozsa B , Zimmerer A 
Szavits J., Kadelburger 
L., Schlesinger G., Fritz 
P , Schnitzler L., Nack 
Gy , Konkoly A , Grün 
S., Somjai S , Deixner 
L., Csada K., Amend R , 
Opolczer Chr., Perjatl A , 
Sc neller J., Pyrra J. E 
L.-nál — N.-Elleméren 
Lang M L.-nál. — Tite- 
len Jankovitg M. G.-nél.

Brázay Kálmán
sósborszesze

gyors enyhítést 
eszközöl:

csuz, szaggatás, fagyás, 
fog- s fejfájdalmak, szem­
gyengeség bénulások stb. 
ellen. Fogtisztitó szerül 
is ajánlható, a mennyi­
ben a fogak fényét elő­
segíti, a foghust erősbili 
és a száj tiszta, szagat- 
lan izt nyer a szesz el­
párolgása után, valamint 
ajánlatos e szer fejmo­
sásra is, a hajidegek erő­
sítésére és kitűnő ha­
tással van a kenő-gyúró 
gyógymódnál (másságé).

N -Becs-

\
X

3
3*-rx
7^

o-
<

rr
cQ.
c
r

i

*c
*5'o
-ad
cd
>‘O

>o

s-aS
3E
cd
X

fc

Minden palaczkon a fenti védjegy lathato. "*Ua (338 Yl.\

Brázay Kálmán czégfeliratával van öntve.esMinden

t é sa
t. st. kg. 1888. (3-3.2)

’ pályázati hirdetmény.
Torontálmegyébe kebelezel! Jázova koz- 

— ségeben lemondás folytán megüresedett jegy-
A nsev-becskereki izrael. hitközség I zői állomásnak választás utján loriénendő 

folyó évi január 22-én betöltésére ezennel pályázat nyittatik és » 
izrael. iskola-helyiségében j határidő f. évi január bo 24-tmek, d. «.

10 órájára, Jazova községházánál megUr-
tandó választásra kiíralik.

Venni szándékozók az árveréshez azzal
árveréskor 

letenni és az
(11—3 1)101. sz. 1888. hivatnak meg, hogy tartoznak az 

10°/,, bánatpénzt készpénzben "
• írásbeli tárt ajánlatokhoz is, melyek az árve- 

A nagymóltóságu magy. kir. PenzkgJl rés megkezdéséig elfogadtatnak, szinten 10/0 
ministeriumnak m. évi deczember hó 29-én bánalpénz csatolandó.
70690. sz. a. kelt rendelete alapján közhírre Végiül megjegyeztetik, hogy a
tétetik, hogy a nagy-becskereki kincstári jelzett ingatlanságból ezidöleg a rudolfsgnadiak 
uradalomhoz tartozó és Leopoldova község áltgl biloro]t és per alatt álló 79 00 hold a 
határéban fekvő 1465483 holdas mali es ve- fentjetzett kikiáltási árnál számításba nem 
liki kulpin nevű föld 1888. évi inarczlus véteteW eS teha, eladás tárgyát nem fogja 
12-ik napjának délelőtti 10 órakor N^gy- ké eíni 
Becskereken a kincstári ispánsag hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árveresen 
örök áron eladatni fog.

Hirdetmény. Közgyűlés.

ez. képviselői 
d. u. 2 órakor az 
tartandó

fennt

rendes évi közgyűlésre Ezen állással 400 írt o. ért. készpénz, 
60 p. m. tiszta búza,
Úti átalány 30 írt,
Szalma-illeték fejeben 48 Irt. 
Gyertya-illeték 10 frt 50 kr..
Jegyzői iroda fűtés fejében évenként

ezennel tisztelettel meghivalnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az elöljáróság évi jelentése és az 

1887. évi zárszámadások előterjesztése.
2. A számvizsgáló bizottság jelentése 

és a felmentvény megadása.
3. Az 1888. évi költségvetés tárgyalása.
4. Az adókivelő bizoitság megválasztás».
5. Indítványok.
Kelt N.-Becskerrken, 1887. évi deczem­

ber 29-én tartott elölj, gyűlésből.

Az elöljáróság:

Szegeden, 1888. évi január 7.

M.kir.államjószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)Kikiáltási ár 100,000 forint.

24 forint,Hirdetnény.
A Mecsteld Maréi- és aH-eiylat miit részvénytársaság"

” részvényesei a f. é. január hó 32-én délelőtt 9 órakor az
intézet saját üléstermében (intézeti ház) tartandó

1 hold első rendű kaszáló,
Szabad lakás külön udvarral es kerttel, 
A magan műnk álatokért szabá yrendeleii- 

leg megállapított dijak,
Ezenkívül József föherczeg ö fensége 

által tett alapítványból 59 frt 63 kr.t. ez.
kik ezen álló—Felhivalnak mindazok

másnak elnyeréséért folyamodni óhajtanak, 
_ e niii.ii,, hogy a szál áiyszerüleg felszerelt lolyamod-
LOIIIer Jonas, Schwarz Mihály, ványukat választást megelőző napon alul írott— 

hitk. titkár. hitk. elnök. nál annyival inkább benyújtsák, mert később
érkező kérvények tekintetbe nem vétetnek

XlIIik rendes közgyűlésre
Tárgysorozat:

ezennel tisztelettel meghivatnak.
Kelt Torök-Kanizsán, 1888. évi január

Az 1887. évi zárszámadások, 
valamint az 1888. évre előirányzott hitk. 
költségvetés a hivatalos órákban a hitközség 
irodájában megtekinthetők.

hó 2-an.
Issekutz Antal,

főszolgabíró.1. Két jegyzőkönyvi hitelesítő választása;
2. Az igazgatóság évi jelentése és 

felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény magadása;

4. A tiszta nyeremény feletti határozat hozatal:

5. A választmány kiegészítő választása.

(10—2.1)
1887. évi mérleg előterjesztése;az

3. A

hivatalos órákban az intézet helyiségében1887. évi zármériegünk
megtekinthető.

Kivonat az alapszabályokból:
20. §. A közgyűlés azon részvényesekből áll, kik vagyonuk szabad keze­

lésében törvényileg akadályozva nincsenek. Részvényesek, kik e minősítéssel 
bírnak és a közgyűlésen résztvenni akarnak, tartoznak a közgyűlésre kitűzött 
napot megelőzőleg legalább bárom nappal részvényeiket a nem esedékes szel­
vényekkel az intézet pénztáránál a hivatalos órákban letenni. - E lelett rész­
vényekről elismervényt illetve a közgyűlésen való részvételre jogosító igazol­
ványt kapnak. (6-3.2)
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Legnagyobb választék minden kigondolható nri- és gyermek-ruhákban bel- és külföldi szövetekből, elegáns bécsi divat- és 
szilárd helyreállításnak; gazdag raktár utazó bundákból, lodenkabáfok, mentsikofok, eső-köpenyek, téli kabátok, felöltők, nadrágok a legjobb 
gyapjúszövetekből, salonruhák, salonkabátok, frackok, fekete nadrágok, mellények, gyermek- és fm-ruhák stb. minden nagyságban

3 .B
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£ Külön osztály nöK leányn és gyermek-ruíianemüekicl, j ií?
9 !í

múgymint: dolmányok, látogatók, mentietek, zsaketok, eső-köpenyek, kerék-köpenyek stb. minden idényhez 
berlini és párisi divat és forma szerint.

A kész raktáron kívül dúsgazdag választék

V'i
legújabb bécsi,a

1, legfinomabb belföldi, angol és franczie szövetekből, melyekből a
megrendelések merték szerint a mi bécsi üzletünkben, Mariahilferstrasse 35. sz. alatt rögtön elkészíttetnek. - Tisz­
telettel figyelemeztelik a n. é. közönség, hogy a mi kész ruháink mind a 12 fiókjaink részére bécsi üzletünkben szilárdan és tar­
tósan készíttetnek, és daczára ennek sokkal olcsóbbak, mint másféle kész ruhák, úgy hogy minden vevő a vásárlásnál előnyét találja.

Pontos és figyelmes szolgálatot biztosítva, kérem üzletemet meglátogatni.
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(357—26.8) Kovács Q-edLeoxx, 91Neumann M. ezég képviselője Nagy-Becs kereken.

Kimzt.
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„ , Előfizetési föltételek:
Égés* evre 6 frt - Félévrej fn- Negyed évre 1 frt 50 kr.

. Kiadóhivatal:
Fleitz Fér. Pal-féle könyvnyomda Nagv-Becskereken, 

előfizetési penzek és igtatási dijak küldendők.

Hirdetések és mellékletek
a kincstári illetékkel együtt 1 frt 50 krral számítva 

— minden nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. — Kéretik az 
jgtatasi dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb szerda reggeli 
IU Oralg beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

Hivatalos hirdetések:
m. kir. belügyminisztérium határozata értelmében a hivatalos hirdetések 

bérmentve és előlegesen beküldendő közlési dija 1875. év első napjától kezdve 
következőleg állapíttatott meg:

100 szóig egyszer közölve és 
200 „
300 „
400

V Magán hirdetések:
A 4-hasábos garmondsor első hirdetésnél 6 kr., többszörinél 4 kr. 

Kincstári illeték mindé egyes beigtatásért 30 kr.

A nm. 'ti

hová az
Alulirt kiadóhivatalnak van szerencséje, a t. szolgabiróhivataloknak, 
községeknek és magán hirdetőknek tudtára adni, hogy nem helybeli 
hirdetések csak akkor vétetnek fel, legyenek bár azok hivatalos 
vagy magán hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közölt tarifa sze- 
rint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a 
kiadóhivatal által utánvét mellett feladott nyugtát és támpéldányt 
a postán mindenkor kiváltani.

egy a hirdetést igazoló lap 1 frt 67 kr.
,, 2 ,, 67 ,,
,> 3 „ 67 „
)i 4 ,, 6< ,,
,, 5 ,, 67 ,,

utóbbiak 11 )> 1)

i) » »
ii ii ii500• . ” ii ii ii ii ii ,,

es így tovább minden megkezdett 100 szóért 1 frttal több.
A ,,Torontár kiadóhivatala.

Megjelen hetenkint egyszer, csötörtökön.

VEGYESTARTALMU HETILAP. A MEGYE KÖZLÖNYE.

r

Tti I , nnI Á 1

3-ik szám.
Tizenhetedik évfolyam.

Csütörtök, január hó 19-én.
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Melléklela „Torontói“ 1888. január 12-iki (2.) szántóhoz.
maga és más részvényei után a 14. §-ban 4064. sz. ki. 1887.

• megengedett 20 szavazatná] többet senki 
se élvezhessen.

Sza\azali joggal azonban akár saját 1
A Nagy-Becskereken székelő To- j r^szvényei után, akár pedig meghatal- javadalmazott segédjegyzöi állomás üresedés-

rontálmegyei takarék- és hitelbank“ f. maz°tti minőségben csak az élhet, kinek ’4„enne/ . a választást
évi február hó 2-án, d. e. 9 órakor nevére 8 részvénykönyvben az illető per|osz' közsejh"?nal kiülöm!" e' * °rarB
saját gyüléstermében tarlandja részvény legalább 6 héttel a közgyűlés p

előtl átíratott és ki részvénveit a szel- Felh.vHtnak a pályázó. óhajtók, kik a
. . , . , re*z vényéit a szel- magyar, német és szeri, nyelvet szóval és

vény tv vei együtt legalább 3 nappal a Írásban tudják, hogy kellően felszerelt fo-
közgyülés előtt az intézetnél vevény lyamodványaikat a választást megelőző napig
mellett letette. (12 — 1.1) benyújtsák.

27-én.

(4-3.2) Báli és menny asszonyiPályázat.
Hirdetmény. Periasz községben 400 frt évi fizetéssel

bokréták, haj- és mellcsokrok, valamint 

teljes diszitékek élő virágokból, 
ruhák, legyezők stb. feldíszítésére, a leg­

jobban és olcsó árak mellett szállítXX. rendes közgyűlését,
imelyre a t. ez. részvényesek az alap­

szabályok 13. §-a *) szerint személye­
sen, törvényes képviselők vagy meg­
hatalmazott részvényesek által való meg­
jelenésre tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozási tárgyak:
1. A jegyzőkönyvet hitelesítő bizott­

ság megválasztása.
2. Az igazgatóság évi jelentése és 

a zármérieg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése 

és a felmentvény megadása.
4. A tiszta nyeremény hovafordi- 

tása iránti intézkedés.
5. A felügyelő bizottságnak 3 évre 

való megválasztása.
6. A választmány kiegészítése.

Nagy-Becskerek, 1888. január 12

Az igazgatóság.

Nagy-Becskereken, 1887. évi deczember

Zármérlegünk a hivatalos órákban 
intézetünk helyiségeiben megtekinthető. mű- és kpreslipdelini 

kertészete
Bakaiovich Ágost.

főszolgabíró.

Nagy-Becskereken.
!Pénz! A Hunyady-utczában. Pollak Dávid 

urnái lévő raktárban, hol a meg­

rendelések eiio$?adtatnak. rózsák, kamé­
liák,
stb. mindig friss állapotban keszleiben 

vannak.

földekre és házakra a legolcsóbb kamatok mellett
a legkisebb összegtől a legmagasabbig

májusi gyöngyvirágok, ibolyák

(13-3.1) \
közvetittetik.

A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.
Pontos és gyors korósztülvezetés felelt mindenki meggyőződve lehet 

és szolgálok minden e szakmába vágó föhilágositással bérinenlve.
Egyúttal ajánlom magamai mindennemű állami és magán sorsjegyek, 

arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek mól lányos bevásárlása es el­
adására. nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

Ígérvények minden húzásra.
11 <> szle 11 e v e 1 <> k valamennyi s or sj egy éltről.

Első nagy-becskereki váltó- és bizományi üzlet

L. Kadel§!inrger.

Pályázat.
A Debeliácsii községeben rendszeresí­

tett, de be nem töltött, évi 60 frt készpénz- 
fizetéssel é« minden egyes szülésnéli segéd- 
kezés után 1 frt díjjal javadalmazott szülésznői 
állas betöltésére ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak a pályázók, kik a magyar 
nyelvet szóban bírják, miszerint szabálysze­
rűen felszerelt folyamodványaikul ezen köz­
ségi elöljárósághoz f. évi január hó 20-ig I nyújtsák be.

Nr í A válaszias f. évi január 32-én, d.
Q ! e. 10 órakor fog Debeliácsán a községházánál 
” megtartatni.

Kelt Debeíiácsán, 1888. évi január

8
*) Kivonat az alapszabályokból:

13. §. — A tanácskozási és sza­
vazási jog a közgyűlésen gyakorolható 
személyesen, törvényes képviselő vagy 
a részvényesek közül választandó meg­
hatalmazott által, azonban csak ugv. hogy 
kiki magát az őt a 14. értelmében 
illető szavazatok erejéig csak egy rész­
vényes által képviseltethesse, s hogy 
akár a maga, akár más, akár pedig a

(5-2.2)

(34-*25)

hó 1-én.
A községi elöljáróság.

formán gondolkozni. Szinte ott állott a dolog, 
hogy Józsi, daczara ellenállhatlan vonzalmai­
nak, kénytelenilleteti lemondani. Mielőtt ezt 
tette volna, eltökélte magában, hogy mindent 
megpróbál mi emberi tehetségét felül 
haladja. A la Napoleon le grand keresztül 
akart törni az arcolei bidon. Fiatal barátiban 
segédekre számolt és számításában nem is 
csalatkozott, felajánlották tehetségeiket egyen- 
kint és összesen. A siker biztos reményében 
előre is hatalmasan áldomásoztak. Perge Józsi 
tartózkodás nélkül állott elő nagyszerű ter­
veivel, azok legkisebb változtatás, sőt módo- 

az sitás nélkül elfogadtattak.
Vastag Illés, minthogy folytonosan szo­

bájában ült s kedves élete párját őrizte, mit 
se tudott arról, mik künn a nagyvilágban 
történtek. Nyolcz órakor fölkelt, kilencz óra­
kor neje társaságában reggelizett, reggeli 
után felolvasásokat tartott Erbiából vagy Kas- 
sadarából, tizenkét órakor ebédeltek, délután 
kiszekereztek vagy kisétáltak, hat órakor va- 
csoráltak, vacsora után udvarolt nejének, ki­
lencz órakor lefeküdtek. Ez igy ment min­
dennap. Illés sokat sóhajtott, Katalin még 
többet ásított, mit Illés természetesnek talált 

I ugyan; kissé mégis gyötrődött, mert a bázi-

A gazdagok ha ruták és együgyüek is, vá­
logathatnak a leányseregben, valamint a gaz­
dag leánynak is akad mindig kérője. E tekin­
tetben minden reformerek megbuknak, ha még 
úgy hányják is az önzetlenség mérlegébe a 
nyomalékot. Katalinnak férj kellett és ké­
nyelem, Vastag Illésnek pedig termei s ő 
maga vakitólag ragyogtak azon éreznemtöl, 
mely miatt Kalifornia ma-holnap zsúfolásig 
tömve lesz. — Mig Vastag Illés nötelen volt, 
csak a szegények közt voltak irigyei. Későb­
ben barátai közölt is akadt olyanokra. Szá­
nakoztak a szép Kormos Katalinon a rut 
Vastag Illés körmei között. Már abban 
időben is ilyen tiszta alapokra áliiltoták a 
a piszkos oszlopokat. Illés keveset gondolt 
irigyelve!, mi azokat még jobban boszantolta.

Be kell vallanom azt is, hogy Katalin 
kisasszony meglehetősen pityergett az eskü­
vőn, sőt még egy pár napig azután is, gyak­
rabban beszélt magúban olyasmit is, mit azon­
ban Illés nem hallott, hogy félannyi vagyon 
mellett ezerszer inkább ment volna Perge 
Józsihoz. Szerencsétlenségére azonban Perge 
Józsi annyival se bírt, mint az Illés számadója, 
s igy Katalin rövid ideig tartó gyötrelem 
után, kezet adott Vastagnak.

után mogorva kedeiylyel távozott, Illés mint 
nős ember legjobb barátait se nagyon ma- 
rasztgatta. 0 és neje elég voltak neki.

— Ki is kaplak Illésen, de örömest 
tűrte, csak hogy a neje ki ne kapjon. A nős 
emben-k nemcsak életmódjukat, de rendesen 
philosophiájukat is megváltoztatják.

Illés napról-napra jobban testeseden és 
pirosodott. Katalin napról-napra fogyott és 
halványodott.

Inkább vesszen el, hogysem becsülete 
legkisebb csorbát szenvedjen.

E/.t a szabványt nős emberek találták 
föl; kár, hogy maholnap egészen kimegy a 
divatból.

uauutí) ca tu liia^aut a ao icu j

sen és imádkozzál.
Katalin haladéktalanul engedelmeskedett.
— Két tűz közé szorítom a gazembere­

ket, elöl én hat töltött csővel, hatul a le­
gényem és a hetes vasvillával, baltavai, 
két ordítva, egész erejéből rángatta 
csengetytiket.

A folyosón újabb lépések hangozának, 
pár perez múlva azután piszlolydurranas és 
Péternek a legénynek jajveszéklese; ha ideje 
lett volna figyelni, a beles retiradajxt is meg­
különböztethette volna. Csaknem ömudatlanul 
nyúlt egyik kétcsövű puskája után s azt resz­
kető kézzel ez ajtóra szegezte.

— Egyetlen lépés vagy mocczanás, és 
lövök: előre figyelmeztetem teljes czimteket, 
hogyha halál történik, oka nem leszek, —1 
szólt inkább kérő, mint parancsoló hangon.

— Nyisd ki az ajtókat, különben erő­
szakot használunk! — hangzott kívülről.

— Ha halál történik, oka nem leszek’ 
— dadogott Illés ismételve.

— Utoljára kérünk, nyisd fői az ajtó­
kat orangutang, mert ha erőszakkal kell 
jutnunk, életedet se kíméljük.

usenue-

nem
eze- 

meg a

A hatodik hét csütörtökjén együtt va­
csorának szokás szerint férj és nő. Gerle volt 
becsináltnak, Vastag Illés kedves étele Irgal­
matlanul prózai leikével, hacsak szerét te­
hette, ezen ártatlan madárkákat rakásra lö­
völdözte; mégis valahányszor gerle került az 
aztalra, mindig tudott valami költőit mondani.

— Mintha hallanám, mily siralmasan 
búg az életben maradott elveszett társáért; 
— szólít Illés olvadékonyan.

Katalin mit se válaszolt, de észrevehető be-

.

(3—3.2)

meny.
Jázovu köz­
iedéit jegy-

torténendő
| ’ tátik és a 
i-ének, d. e. 
hál megtar-

készpénz,t

rt,
r ,

en évenként

al és kerttel, 
iá yrendeleti-

!g ő fensége
i3 kr.
k ezen átlő­
ni óhajtanak, 
élt lolyamod- 

alulirott-apon 
mert később 

vétetneknem 
18. évi január

tz Antal«
zoluabiró.

a sajat érde- 
iselekedni, ha 
k tót óvakodik
iagy üveggel 

egy kisebb 
el 40 kr.
utasítás mel- *
— Kapható: 3

n Brazav Kai- 
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— N -Becs- ^
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(9—2.1)28. ez. kig. 1888.

Pályázat.
Torontálmegye perjámosi járásban 

megürült Gottlob községi orvosi állo­
másra pályázat nyittatik.

Ezen állással 600 frt évi fizetés
élvezete és szabályrendeletileg megál­
lapított dijak vannak összekötve. 

Felhivatnak pályázni kívánók, 
bog az 1883-ik évi I. t. ez. 9. §-a, 
illet e az 1876. évi XIV. t. ez. 43—ik 
§-a értelmében felszerelt kérvényeiket ; 
1888. február 5-ig alólirt főszolgabíró­
hoz nyújtsák be, mert később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választás Gottlob községében 
1888-ik évi február hó 6-án d. e. 9
órakor fog megtartatni.

Perjámos, 1888. január 2-án.
Nikolits,

fősibiró.

(8-3.1)3900. sz. kig. 1887.

Pályázat.
Torontálmegye perjámosi járásban 

lemondás folytán megürült lovrini községi 
orvosi állomásra pályázat nyittatik.

Ezen állással 400 forint évi fizetés 
élvezete és szabályrendeletileg megálla­
pított látogatási dijak vannak összekötve.

Felhivatnak a pályázni kívánók, 
hogy az 1883-ik évi I. t. ez. 9. §-a, 
illetve az 1876. évi XIV. t. ez. 43—ik 
§-a értelmében felszerelt kérvényeiket 
1888. február 3-ig alólirt főszolgabíró­
hoz nyújtsák be. mert később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választás Lovrin községében 1888. 
évi február 4-én d. e. 9 órakor fog
megtartatni.

Perjámos, 1888. január 2-án.
N i k o I 11 6.

főszbiró.

(719—3.3)1396. sz. 1887.

Pályázat.
Községünkben rendszeresített szü­

lésznői állomás betöltésére ezennel pá­
lyázat hírdetletik.

A szülésznő évi fizetése: 120 frt.

A választás 1888. évi január hó 
25-én d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy kellően fel­
szerelt kérvényeiket és a szerb nyelv­
nek tudását igazoló bizonyítványt alólirott 
elöljárósághoz a választást megelőző na­
pig nyújtsák be.

Leopoldova, 1887. decz. 22.

Pavlovics Mladen, Popovics György,
jegyző.biró.

Nláriaczelli gyomorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Föl&hnulhatatlan étvágyhiány, 
gyomorgyönge.'ég, rósz illatú lélek- 
zét, felfúvódás, savanyu felböffenés, 
kólika, gyomorhurnt. gyomorégés, 
homok- es daraképzödes, túlságos 
nyálkaképzödés, sárgaság, undor és 

r4ÉtiB hányás, főfájás (ha a gyomortól ered), 
B gyomorgöres, széksznrulás, a gyo- 

jjMfS mórnak ételekkel és italokkal való 
IU6 túlterhelése, giliszták, lép-, máj- és 
jpgg| aranyeres bántalmak eseteiben. — 
yjtój Egy üvegese ára használati uta- 
H sitassal együtt 35 kr., kettős pa- 
aSgy laezk 60 kr.
■rrrw Központi szétküldés Brady Károly 

gyógyszerész által Kremsierben (Mor- 
vaország).

-‘Bi
P

t«a
Kapható minden gyógyszertárban.

Óvá* 1 A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket sokat 
hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleül minden 
üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba 
kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt 
használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy 
aa Kremsierben Gueek Henrik könyvnyomdájában nyo­
matott t»B

Valódi minőségben kapható: Nagy• Becskereken: 
Kellner J., Menczer L. gyógyszertárban. MelenCZe: 
Ledniczky J. gyógyszertárban. PerlaBZ: Laffleur L. 
gyógyszertárban. T. • Becse : Bizek A. gyógyszer- 

tárban. (376-52.1 )

mH
Legnagyobb választék minden kigondolható uri- és gyermek-ruhákban bel- és külföldi szövetekből, elegáns bécsi divat- és 

szilárd helyreállitásuak; gazdag raktár utazó bundákból, lodenkabálok, mentsikofok, eső-köpenyek, téli kabátok, felöltők, nadrágok a legjobb 
gyapjúszövetekből, salotirutlák, SBlonkabátok, frackok, fekete nadrágok, mellények, gyermek- és fiu-ruhák stb. minden nagyságban

£-

WSr

I
# Külön osztály női-, leány» és gyemek-rohanemüekíől. i5

<b
a

$úgymint: dolmányok, látogatók, mantletek, zsaketok, eső-köpenyek, kerék-köpenyek stb. minden idényhez 
berlini és párisi divat és forma szerint.

A kész raktáron kivtil dúsgazdag választék a

legújabb bécsi.a

ilegfinomabb belföldi, angol és franczia szövetekből, melyekből „ 
megrendelések mérték szerint a mi bécsi üzletünkben, Mariahilferstrasse 35. sz. alatt rögtön elkészíttetnek. - Tisz­
telettel figyelemeztetik a n. é. közönség, hogy a mi kész ruháink mind a 12 fiókjaink részére bécsi üzletünkben szilárdan és tar­
tósan készíttetnek, és daczára ennek sokkal olcsóbbak, mint másféle kész ruhák, úgy hogy minden vevő a vásárlásnál előnyét találja.

Pontos és figyelmes szolgálatot biztosítva, kérem üzletemet meglátogatni.

a& [■ h: SV!§§ »
ni
!éV
-

-

Kovács 0-ed.corx,(357—26.8) mlemuann ü. ezég képviselője Eagy-Hevnkereken.

m
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HfMMtstt • klsdé Pisit* lersso* Pálnál Nigy-Beoskerekea.

^7 — 1.1) mindazon mérnök urak, kik kérdésben 
forgó munkálatokra vállalkozni óhajtanak; 
mikép a kikiáltási ár 10%-imak meg- 

Melylyel alulirt elöljáróság részéről fe|e|ő készpénz, vagy ovadókképes pa- 
közzététetik, hogy Mokrin község kép- pjrból á||ó bánatpénzzel ellátva, az ár- 
viselő-tesfülete e hó 22-én 176 sz. a. |ej(és napjára vagy személyesen meg­
kell határozatával a község mint erkölcsi jelenni vagy pedig mondott napig irás- 
lestület tulajdonát képező földek ream- j beli zárt ajánlataikat ugyancsak említett 
bulaliója és a község határa felelt az jo0/o — nyi bánatpénzzel ellátva benyuj- 
1860-as evekben felvett térkép másol«- (anj szíveskedjenek, mint hogy netán 
Iának a község részére hiteles alakban később heérkező ajánlatok figyelembe 
való elkészítéséből álló mérnöki mun- vétetni nem fognak.
kálatok teljesítése czéljából, — tekintve Az lejtési feltételek az árlejtés
hogy ez ügyben a f. hó 15-én raegtar- megelőzö napjáig alulirt községi bíró bi­
tóit árlejtés eredményre községi képvi- vata|09 helyiségében a hivatalos órák 
selő-testületi jóváhagyásban nem része- ajatt megtekinthetők. Azok egyike gya- 
sült, 2500 frt kikiáltási ár mellett írás- nanj azonb,m már itt megemlittetik, hogy 
beli zárt ajánlatok tárgyalásával egybe- az árlejtés vállalkozó mérnök urra azon- 
kötött újbóli árlejtés megtartását rendelte na)^ a községre nézve pedig csak kép­
ei, — melynek helyéül Mokrin község- viselő-testületi jóváhagyás után válik 
háza, határidejéül pedig 1888. január kötelezővé.
20-ik napja ezennel kitüzetik.

Felhivatnak tehát a niagy ar-osztrak 
állam területére érvényes oklevéllel biró

2060. sz. 1887.

Árlejtési hirdetmény.

Mokrin. 1887. deciember 31.

A községi elöljáróság.

Pleitz Fér. Pál
cs. kir. szab. könyv- és kőnyomdája

3íTa,g-57--Becs3rere2s:era.

ajánlja magát

jutányos ár* mellett.

Községi és ügyvédi, valamint házközösségi nyomtat­
ványok nagy raktára.

(3—3.2)ynön- 1 s8"

ÍÖ5! Pályázati hirdetmény.
Torontálmegyébe kebelezett Jázova köz­

ségében lemondás folytán megüresedett jegy­
zői állomásnak választás utján történendő 
betöltésére ezennel palyazat nyittatik és a 
határidő f. évi január bú 2#-ének, d. e. 
10 órájára, Jazova községházánál megtar­
tandó választásra kiiralik.

Ezen állással 400 Irt o. ért. készpénz,

i:Venni szándékozók az árveréshez azzal
árveréskor 

letenni és az 
az árve-

(11—3.1)101. sz. 1888. hivatnak meg, hogy tartoznak az 
10% bánatpénzt készpénzben

• Írásbeli zárt ajánlatokhoz is, melyek
A nagyméltőságu magy. kir. pénzügyi ^ megkezdéséig elfogadtatnak, szinten 10% 

ministeriumnuk m. évi deczember 29-én bánatpénz csatolandó.
70690. sz. a. kelt rendelete alapján közhírré Végül megjegyeztetik, hogy a fenni
tétetik, hogy a nagy-becskereki kincstári jelzell insatlanságból ezidöteg b rudolfsgnadiak 
uradalomhoz tartozó és Leopoldova község áUal biloroll és per a|aU álló 79300 hold a 
határában fekvő 1465489 holdas mali es ve- fentje|zell kikiáltási árnál számításba nem 
!iki kulpin nevű föld 1888. évi inarcztua vétetett es teh«l eladás tárgyát nem fogja 
U-ik napjának délelőtti ÍO órakor Nagy- nj
Becskereken a kincstári ispánsag hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
örök áron eladatni fog.

Hirdetmény. Közgyűlés.
A nagy-becskereki izrael. hitközség^ t 

ez. képviselői a folyó évi január 22-éu 
d. u. 2 órakor az izrael. iskola-helyiségében 
tartandó

rendes évi közgyűlésre
60 p. m. tiszta búza, 
üti átalány 30 frt,
Szalma-illeték fejeben 48 frt, 
Gyertya-illeték 10 frt 50 kr..
Jegyzői iroda fűtés fejében évenként

ezennel tisztelettel meghivatnak.Szegeden, 1888. évi január 7.

M. kir. államj ószágigazgatóság. TÁRGYSOROZAT:
(Utánnyomás nem dijaztetik.)Kikiáltási ár 100,000 forint. 1. Az elöljáróság évi jelentése és az 

í 1887. évi zárszámadások előterjesztése
2. A számvizsgáló bizottság jelentése 24 forint, 

és a felmentvény megadása.
3. Az 1888. évi költségvetés tárgyalása.

r
1 hold első rendű kaszáló,
Szabad lakás külön udvarral és kerttel, 
A maga nmünk álatokért szabá yrendeleli- 

leg megállapított dijak,á My-tetaB takarék- és íímiM mint részvénylársasáí
” „ r A 8»....A- HA HólolAi* « An»L«r m

4. Az adókivelő bizottság megválasztása.
5. Indítványok.
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